



朴 实 的 爱

温暖苦难中的家

□本报记者 薄秀芳 文/摄

都说，女人是家的象征，而记者觉得，女人更是安稳家庭之本。洮北区林海镇敖宝三社的郭志玲，这个普通得不能再普通的农家妇女，就是这个三代同堂之家的稳心之人。

盛夏时节见到郭志玲，她家院里处处生机盎然，半园子的大葱高及人腰，一片深绿色。“家中的杂活儿哪有整块时间干，只能挤时间随手干。我家情况不比别人家，大伯哥智力不行，好在有婆婆跟着，走到哪儿我还放点心。小女儿现在放暑假帮我照顾她大姐，也算成全了我。孩子他爸这次手术后一年都干不了活儿，等到来年做完第二次手术才知道能恢复啥样。今年的手术费，是从亲戚借的，外加爱心人士的捐助。我现在都恨不得多长出两双手来干活儿。”郭志玲手不停地清理着大葱上的枯叶。

正午的太阳，不干活都烤得人浑身是汗。郭志玲手脚利落地干着活儿，汗水将身上的半袖衫都打湿了。要不是亲眼所见，真不相信长得瘦小的郭志玲干起活来还是把好手儿。

没到半个小时，郭志玲就将园子里的葱地清理完毕。顾不上洗脸，郭志玲将院中晒的半盆水端进屋，开始洗大女儿和丈

夫换下的衣服。术后刚出院的丈夫，躺在炕上有点心疼地说：“歇一会儿再洗吧，这活儿天天干也干不完。”“天热，这衣服不勤洗怎么得了。”郭志玲说话间起身进东屋，将大女儿轮椅上的小垫拆下，泡在另一个盆子里。这时，坐在炕上看电视的大女儿目光粘着妈妈的身影……这个已经26岁的白白净净的女孩儿，由于自小患脑瘫、先天性心脏病，身高看起来与实际年龄相差很大。同龄伙伴们此时多已结婚生子，而她每天的生活都离不开亲人的照料。好在她身材瘦弱，读小学的妹妹自己就能将其从炕上抱到轮椅上，然后推她出去遛弯。

结识郭志玲，缘于今年我市爱心志愿者李书艳老人的一次救助走访活动。5月26日，以打零工为业的郭志玲的丈夫陈红壮，走路时意外摔断腰椎骨，入住白城市医院后，四处筹借手术费。那段时间，用郭志玲的话形容，真是没法活了。家中扔下79岁的婆婆、50多岁的智障大伯哥、患病的大女儿和读小学的小女儿，丈夫在医院卧床离不开人，治病手里没钱，还需要筹借……那时，郭志玲整天也不知道饿，还得每天撑着笑脸安慰病床上的丈夫。实在熬不住了，就偷偷跑到病房外哭一场，然后扶

去眼泪换上笑脸回去面对丈夫。难怪人说，苦难中每个笑容的背后，都是咬紧牙关的坚持。郭志玲说：“我不能整天愁眉苦脸的，这一大家子现在全看我呢！”丈夫的手术费6.9万元，这一大笔钱真是再也无处求借了。

就在郭志玲一家陷入困境时，我市爱心志愿者李书艳及一些社会爱心团体获悉这一消息，一个令郭志玲想不到的结果出现了。短短数日，我市爱心人士和社会爱心团体到医院捐款达3.7万元，加上从亲戚借来的钱，手术费终于够了，手术如期进行。“我做梦都没有想到，那些素不相识的人能给我们捐这么多钱，咱白城好人多啊！”在一个小本子上，郭志玲清楚地记下每一笔捐款。她说，要记住这些好心人，在困难的时候帮助我家渡过难关，并告诉孩子，要对好人心存感恩，长大了去帮助他人。

在采访的过程中郭志玲一直忙碌着，但笑容始终挂在脸上。郭志玲说，我们夫妻二人都不怕苦，不怕累，但挣的钱太少了。家中老的老、病的病，根本离不开人，仅靠丈夫在外面打零工挣钱，养活这一大家子人。盖房时借的钱还没还完呢，丈夫又摔伤了。不过，现在的政策好，又有好心人帮，我心里有盼头。

郭志玲兴奋地告诉记者，这几天，村里要给她家拉上铁网院墙了，桩都支好了。另外，洮北区民政局相关工作人员下来调查，据说，准备对她们家进行一些帮助。村书记李书艳更是常来看望……她说，想到这些特别感动，所以每天干起活来都特别有劲儿。

郭志玲晾完一绳子的衣服，再服侍丈夫吃完药，就开始忙着做饭。她嘱咐小女儿，一会儿要到前面的林地里喊奶奶和大伯回来吃饭。

提起婆婆和大伯哥，郭志玲介绍，丈夫兄弟姐妹4个。自家条件虽不好，但上了年纪的公婆却执意带着智障的大伯哥和他们一起生活。当时，也知道这个负担挺重的，但养儿不就为防老吗？谁都有父母，公婆也是爸妈呀！结婚时，郭志玲从平安镇的大娘嫁过来，没房子和老人住在一起。第二年，借700元钱买了两间土房，丈夫种地之余扎笤帚卖，还清了借款。不久，丈夫就患上了腰间盘突出，干不了地里的活，只好将地租了出去，靠打零工维持生活，生活很清贫。加上大女儿



郭志玲在给患病的大女儿梳头。

生下来就有病，生活的压力一直不轻。郭志玲家现在住的房子，是2013年老房倒塌后借款就地重盖的。5年过去了，墙没刷，依旧是灰色的水泥墙，屋内的所有照明灯只是拉的简易电线安个灯泡……没想到，今年丈夫又意外受伤住院，无异于雪上加霜。好在，有国家的好政策和社会上的好心人帮助，终于渡过了这一难关。

郭志玲笑着讲，虽然困难依旧重重，但只要一家人平平安安的，自己多苦多累都是值得的。她说，真诚感谢党、感谢社会爱心团体和爱心人士的大爱，如今，自己也加入了爱心志愿团队。由于自家特殊情况离不开人，她就利用微信传递爱心信息，这样做为的就是回报社会，将得到的无私大爱，传递给更多需要帮助的人。

老百姓的故事



郭志玲在清理葱地里的杂草。

在大安市丰收镇新乐村有位乡村女医生叫王晓平，几年来，她用自己的医术和满腔热情帮村民解除病痛，把病人当邻里、当朋友、当亲人，成了当地村民中不可缺少的大好人，是村里外家的健康守护人。

自小在长岭县太平山镇农村长大的王晓平，怀着当一名乡村医生的愿望，2002年考入白城医高专，经过5年的临床专业学习，2007年以优异的成绩毕业。毕业后留在了实习医院院长岭宏光医院工作。在两年多的工作和学习中，她始终恪守基层医疗卫生工作者的职业道德，一直保持以满腔的热情，认真对待每一次接诊，像对待亲人一样对待每一位患者。工作中无微不至地照顾、观察每一位病人，谨慎用药，严格执行操作规程，在平凡的工作岗位上，她日诊临床夜读书，刻苦学习，勤奋钻研，尽可能多地学习和掌握医学知识。在专业上力求精益求精，对一知半解的医学知识经常向老医生和领导虚心请教。由于自身的努力，2009年，她顺利通过资格考试并获得证书，同时得到助理医师执业证书。

2015年，她在大安市丰收镇新乐村开起药店，严格执行规定的收费标准，坚持从正规渠道进药，药品价格、收费标准公示上墙，从不乱收费，让群众花小钱，就能放心就医。就这样，她一边卖药，一边给乡亲们诊断头疼脑热等常见病，接诊患者不计其数，从没有收取过诊疗费。由于工作繁忙，她很少睡过一个安稳觉，也很少能过上一个轻松愉快的节日。

学习中不断积累知识，实践中不断探索医术，使王晓平诊疗水平日渐提高。2016年，在丈夫的大力支持下，她开起了第一家诊所。医者父母心，由于她为人厚道，对村民热情、关心，耐心听取病人描述病情和痛苦。她急病人之所急，痛病人之所痛，细致诊疗每一例病患，谨慎用药，严格执行操作规程，避免医疗事故的发生。不管是寒冬还是酷暑，白天还是夜晚，下雨还是下雪，她随叫随到，无怨无悔。有时一晚上骑摩托车能出诊好几次。有一次，她患重感冒正挂吊瓶，村民崔占武发高烧，急需就诊，她撂下电话，拔掉吊瓶就出诊了。曾有人问，这么没日没夜，图的是什

医者仁心济村民 青春无悔守初心

——记大安市丰收镇新乐村村医王晓平

□陈宝林 王扬

么，既没有高的收入，也没有政治地位，她说凭一个人的良心，一个医生的医德。由于她技术过硬，口碑极好，村里凡是得到王晓平精心医治的人，都夸她是“学历不高水平高，年龄不大，不是亲生胜似亲生”的好医生。

2017年，经过村里推荐，镇里上报，大安市卫生局批准，小诊所正式成为村卫生室。初办的村卫生室设备简陋，就医环境等各方面都很不尽人意，正当她一筹莫展，十分焦虑之时，白城医高专精准扶贫工作队来了，见到母校来的“娘家人”，王晓平感到格外的兴奋和惊喜。她把自己的想法与驻村工作队一一道出，得到了白城医高专校领导的高度重视。2017年，学校开始帮助她筹建卫生室，同时邀请她到白城医高专附属医院参观，又对她进行了短期培训。卫生室建成后，她经常在村内开展巡诊工作，及时发送各种宣传资料，使防病抗病知识普及到各家各户。她还向村民宣传党的卫生工作方针，宣传新型农村合作医疗的优越性，宣传疾病预防对人的身体健康的重要性，使人民群众健康意识不断增强，把各种疾病控制在萌芽状态。她经常为村里的老人健康体检和测量血压，并在白城医高专附属医院的帮助下建立了村民健康档案，她把全部心血都投入到村卫生事业中。

印雨馨今年4周岁，3月份，王晓平在巡诊期间发现她感染了流行性感冒，咳嗽不止，高烧不退，怀疑是肺炎。为了

不耽误孩子的病情，王晓平立即与大安市医院联系，将孩子送到市医院治疗。到市医院后确诊为高烧引起的肺炎，经过一周的治疗孩子的病情好转。王晓平坦言，如果治疗不及时，病情加重可能会有生命危险。村民卜万成，今年35岁，在王晓平巡诊期间发现他高烧不退，浑身关节疼痛，服用退烧药后暂时得到控制，但超过两小时再次高烧。在王晓平的陪同下来到防疫站检查，最后确诊为布氏杆菌病。王晓平回到村卫生室，为患者用药，并持续观察患者的病情，一周后患者痊愈。4月27日凌晨，还在睡梦中的王晓平突然接到电话，83岁的李春英称自己眩晕、恶心，病情非常严重。王晓平不敢耽搁，立即前往患者家中。经过一番检查后，发现李春英恶心、眩晕的症状是因为血压高引起的，她指导其服用了降压药，这才放下心来。无论春夏秋冬，只要一个电话，她骑上摩托车就出诊，遇到恶劣的天气，骑摩托车摔倒了常事。王军爱人赵淑珍患有双侧股骨头坏死，行动不便，王晓平经常为她送药。贫困户张作明家庭困难，孙子张皓轩几次做手术使家庭生活雪上加霜，患病期间常来卫生室购药，王晓平二话不说就为张作明拿药，至今还有好几百元的药费未还。卜运江患有类风湿关节炎，经常来卫生室看病、购药，每次王晓平都无条件的将药给他。在新乐村，来卫生室看病打针的村民付现钱的很少，而赊账的很多。村里有30多户贫

镇赉县公安局

打掉一个盗窃油田生产物资犯罪团伙

8月6日，镇赉县公安局接到辖区吉林油田英台采油厂报案，称该厂在位于四方坨子南侧油井泵房后面、嫩江防洪大堤油井旁边，四方坨子东北面油井旁放置的共计600余根油田专用油井钢管被盗，价值数十万元。接到报案后，镇赉县公安局高度重视，立即成立专案组，并派民警赶赴案发现场开展调查。

调查中，专案组民警加班加点，吃住在现场，走访调查知情群众。经过努力，民警在英台采油厂二队发现线索，作业二队职工孙某有重大作案嫌疑。有线索反映，案发前孙某曾雇用一辆轻型卡车拉过油井专用钢管。孙某被专案组依法传唤接受讯问后，在事实和证据面前，交代出其伙同他人盗窃油井专用钢管的犯罪事实。

调查查明，从2016年冬至2018年春，孙某、张某联系镇赉县四方坨子监狱刑满释放无业人员张某、叶某，让他们雇用家住四方坨子附近村屯的鹿某、徐某、焦某、史某等负责每次盗

法制专递

关爱环卫工人 益寿堂在行动

初秋的早晨，天气虽有一丝凉意，中午却很炎热。近日，通榆县益寿堂医药连锁有限公司仁爱医院的门前人头攒动好不热闹，一群穿着黄马甲的人们格外引人注目，他们排着长龙在兴奋地等待着。

济世悬壶百姓春。为了感谢全县400名环卫工人起早贪黑、披星戴月的默默奉献，通榆县益寿堂医药连锁有限公司举办“关爱环卫工人·益寿堂在行动”活动。当天捐赠药品价值2000元，还为环卫工人赠送一张每月补助5元钱的专用卡，不限任何药品，合计2400元。同时，环卫工人持身份证到仁爱理疗中心、醍醐堂还可享受免费刮痧和拔罐，不限次数，就诊还免挂号费。

一个个药箱，一颗颗爱心，一缕缕阳光，一张张笑脸，他们传承着美德，洋溢着馨香。

（李秀军）

贫困户经常在诊所看病赊账，王晓平默默地承受着，因为她心里装着贫困的乡亲们。

医者仁心，不忘初心。王晓平是千千万万乡村医生的缩影，在平凡的岗位上默默奉献，辛勤耕耘。正因为她心系百姓疾苦，救死扶伤，才保障了一方百姓的健康。我们相信，王晓平会一路铿锵，在农村基层医疗卫生事业的大道上阔步前行！



王晓平在为村民测量血压。陈宝林摄

人物写真